

郑州移动协助公安部门严打“伪基站”，成效显著 我市首例“伪基站”案件宣判

无业男子周某在郑州市刘庄村旅馆内及花园路北环路交叉口汉庭快捷酒店内，利用“伪基站”设备向附近用户群发垃圾违法信息，造成18658名手机用户通信中断，郑州移动联合公安部门成功将其破获。日前，郑州市金水区人民法院经过审判，对周某判处有期徒刑3年，缓刑3年。这是我市首例针对伪基站犯罪案件做出的刑事判决。

郑州晚报记者 李冬生



行动 郑州移动协助警方破获案件

“只要‘伪基站’设备开始运作，我们就可以通过侦测和追踪系统数据分析发现它的大概位置，现场测试并逐步缩小范围后，就能确定作案的具体位置。”郑州移动相关工作人员说，“对于这类违法行为，我们会不遗余力地配合警方展开抓捕行动。”

5月7日，周某再次利用“伪基站”作案，郑州移动检测

出大概位置后，雷霆出击，迅速将作案地点确定为花园路北环路口东南角汉庭快捷酒店805号房间，随后拨打电话报警，警察到后，在该房间将涉嫌利用“伪基站”发送信息的犯罪嫌疑人周某抓获，并当场扣押“伪基站”设备一套（发射器一件、笔记本电脑一台、手机两部）。

无论是周某这样的在固

定地点作案，还是将“伪基站”置于车内或书包内流动作案，都逃不过郑州移动的“法眼”。据了解，为遏制“伪基站”猖獗，还手机用户一片清静，郑州移动专门成立专项行动小组，截至目前，已配合公安部门累计抓获“伪基站”223件，抓获犯罪嫌疑人284名，打击效果显著。

宣判 有期徒刑三年，缓刑三年

根据《中华人民共和国刑法》第一百二十四条第一款之规定，破坏公用电信设施，危害公共安全的，应处三年以上七年以下有期徒刑，造成严重后果的，处七年以上有期徒刑。

经审理查明，周某利用“伪基站”设备占用郑州移动GSM蜂窝移动通信系统的频率，强行与附近不特定移动用

户的机建立连接，共计获取手机IMSI识别码18658个，向手机用户发送广告短信消息，迫使18658名手机用户与移动通信网络连接中断。鉴于被告人周某能够如实供述自己的罪行，具有悔罪表现，没有再犯罪危险。最终，郑州市金水区人民法院依照《中华人民共和国刑法》第一百二十四

条第一款、第六十七条第三款、第六十一条、第六十四条、第七十二条第一款和《最高人民法院关于审理破坏公用电信设施刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第一条第(二)项之规定，判决如下：被告人周某犯破坏公用电信设施罪，判处有期徒刑3年，缓刑3年。

缘由 不法分子利用“伪基站”牟利

“‘伪基站’作案大致可分为3种：在旅馆、酒店等固定地点作案；将设备置于汽车内流动作案；有的将‘伪基站’放在书包内作案，这样会导致市民经常收到垃圾短信。”郑州移动相关技术人员解释说，“为牟取利益，不法分子想方设法利用‘伪基站’顶风作案，殊不

知已经触犯法律，最高可判处有期徒刑。”

据公安部门相关工作人员介绍，周某在刘庄村旅馆内及花园路北环路交叉口汉庭快捷酒店内，强行向周边手机用户发送垃圾短信，就是“伪基站”作案的形式之一。

历时33天，服务郑州所有高校，接送十余万新生 “新生+时代”2015公益迎新活动圆满收官



9月19日，本报携手郑州移动举办的“新生+时代”2015公益迎新活动圆满收官。此次公益活动历时33天，接送10余万高校新生，无论是烈日炎炎，还是大雨滂沱，晚报和移动的迎新志愿者始终坚守在火车站和郑州东站，为郑州高校新生提供一站式服务，彰显了郑州文明城市的风貌，传递了公益爱心的火炬，获得了高校和社会的一致赞誉。

郑州晚报记者 李冬生 文/图

迎新志愿者“我要把爱心持续下去”

马悦是郑州航院的大四学生，连续两年参加公益迎新活动，现在她已经养成了做公益献爱心的习惯。

“早上六点多起床，赶第一班115路公交车，吃的是盒饭，喝的是矿泉水，虽然很累，但是看到新生和家

长脸上开心的笑容，就觉得这一切都非常值得。”去年，通过好闺蜜的介绍，马悦来到火车站西广场成为一名郑州晚报迎新志愿者。

今年，迎新活动还在筹备时，马悦就拨通了郑州晚报负责迎新工作人员的电话，主动

报名参加了公益活动。“这样的活动非常有意义，既能帮助他人，也能让自己开心，为什么不去参与呢？”马悦说，“通过晚报的公益迎新活动，我喜欢上了做公益和献爱心，我要把这种爱心持续下去，感染身边更多的人。”

高校老师“明年我们也参加公益迎新”

“不仅提供免费的帐篷，有志愿者帮忙接新生，郑州移动还为我们协调了免费送新生的大巴车。”中原工学院来火车站西广场迎新的一位老师感慨地说，“有了郑州晚报和郑州移动举办的迎新活动，我们真的是太省心了。”

9月9日至9月12日，迎

来新生开学的一个小高峰，近10所高校在这一时间段同时开学，一排长长的帐篷成为火车站西广场一道独特的风景线。

“虽然开学的学校很多，前来报道的新生也很多，但是迎新工作一直在有条不紊地进行着，一辆辆大巴车并

然有序地将高校新生送到校园，这都多亏了晚报和移动多年的迎新经验呐！”大学老师邓紫颖告诉我们，“我的学生明年也要来参加公益迎新活动，在服务各高校新生的同时，也可以培养学生的组织协调能力和吃苦耐劳的精神。”

郑州移动“将公益和本职工作做到最好”

作为“新生+时代”2015公益迎新活动的主办方之一，不管是校园迎新，还是火车站迎新，郑州移动都有着多年服务新生的经验。

在火车站，郑州移动为各个高校提供接待处、工作餐、饮用水、免费接送新生等一站式服务；在校园，郑

州移动也为高校各个院系提供迎接新生的帐篷；同时，在本职工作方面，每年郑州移动都会为新生准备适合他们使用的套餐和优惠活动。

我们了解到，郑州移动一直非常关注公益事业，除了每年的迎新活动外，还给

贫寒学子和偏远学校提供帮助。“通信行业是服务型行业，我们不但要满足大家对4G网络的期待，更要在方方面面为大家着想，做出表率作用。”郑州移动相关负责人表示，“今后，我们要将公益和本职工作同时做到最好。”

通信快报

中国移动发布2014年度可持续发展报告

再获五星级评价

近日，中国移动通信集团公司2014年度可持续发展报告在网上发布，这是中国移动第9份可持续发展报告，连续第二年获得中国社科院企业社会责任研究中心五星级评级。

报告详细披露了中国移动过去一年围绕“负责任的经营”、“包容性的成长”和“可持续的价值”三大领域取得的突出成效。

据介绍，中国移动已建立起管理层深度参与、横向协调各业务部门、纵向覆盖各下属单位的企业社会责任组织体系，以及包括策略、执行、绩效、沟通四大模块的战略性企业社会责任管理体系，被选为中央企业社会责任管理提升标杆企业之一。中国移动连续第八年入选道·琼斯可持续发展系列指数，“农村工程”“绿色行动”“新农合”“E矿山”等多项社会责任典型实践被美国哈佛商学院、英国克兰菲尔德管理学院等商学院选为案例教学。在中国社科院企业社会责任研究中心发布的“中国企业300强社会责任发展指数(2014)”中，中国移动位列第二位，列通信业第一位。

李冬生 董淑娟